

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 149 (7727)

Четверг, 11 декабря 1975 года

Цена 2 коп.

НА VII СЪЕЗДЕ ПОРП

ВАРШАВА, 8 декабря. (ТАСС). В столице ПНР начал свою работу VII съезд Польской объединенной рабочей партии. Среди гостей съезда — делегация КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

С программным докладом Политбюро ЦК ПОРП на съезде выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек.

9 декабря. Второй день съезда начался с обсуждения программного доклада Политбюро ЦК ПОРП «За дальнейшее динамичное развитие социалистического строительства — за более высокое качество труда, за улучшение условий жизни народа», с которым выступил Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, и отчетного доклада ЦК ПОРП. На съезде присутствуют делегации 69 братских коммунистических и рабочих партий, социалистических партий и национально-освободительных движений.

На утреннем заседании выступил глава делегации Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Участники съезда встретили его бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Заключительные слова речи участники съезда встретили стоя, бурной овацией, здравицами в честь Коммунистической партии Советского Союза, братской дружбы польского и советского народов.

Товарищ Л. И. Брежнев передал товарищу Э. Гереку

приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза VII съезду Польской объединенной рабочей партии.

Председательствующий на заседании член Политбюро ЦК ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Э. Бабюх выразил товарищу Л. И. Брежневу искреннюю благодарность за сердечные слова, адресованные Польской объединенной рабочей партии и польскому народу. Мы просим Вас, продолжал Э. Бабюх, передать от участников нашего съезда самые лучшие пожелания советским коммунистам, готовящимся к XXV съезду КПСС, который наметит широкие горизонты дальнего развития Страны Советов. Просим также передать самые лучшие пожелания всему великому советскому народу от братского польского народа.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Заключительные слова речи участники съезда встретили стоя, бурной овацией, здравицами в честь Коммунистической партии Советского Союза, братской дружбы польского и советского народов.

Товарищ Л. И. Брежнев передал товарищу Э. Гереку

XXV съезду КПСС — достойную встречу

Дело спорится

Успешно завершил выполнение пятилетки по производству валовой продукции и объему ее реализации, наш коллектив не снижает набранный темп. Об этом свидетельствуют итоги работы за одиннадцать месяцев. Задание по реализации продукции перевыполнено на 3,9 процента, а по выпуску — на 4 процента. С начала года сверхплановая реализация продукции достигла 53,4 тысячи рублей. Задание по производительности труда перевыполнено более чем на шесть процентов.

П. Михайлова,
экономист филиала
объединения «Север».

С опережением

Все шире разгорается социалистическое соревнование, растет трудовая и политическая активность среди коллектива районного объединения «Сельхозтехника» за досрочное выполнение заданий 1975 года, достойную встречу XXV съезда КПСС.

Тон в соревновании задают рабочие ремонтных мастерских. Так, план одиннадцати месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 102 процента, а по объему реа-

лизации — на 102,5 процента. Пере крыто задание ноября соответственно на 17,7 и 21,4 процента.

Впереди соревнующихся идут депутат районного Совета слесарь Евгений Дмитриевич Дмитриев, ударники девятой пятилетки Владимир Ильич Тябут, Александр Иванович Иванов и другие.

Т. Коробова,
старший экономист
районного объединения
«Сельхозтехника».



Кажется, давно ли Таисия Николаевна Ежимова окончила вторую среднюю школу и поступила работать в цех № 2 Красногородской швейной фабрики. Профессию швеи-мотористки освоила с успехом, стала выполнять нормы выработки на 130—140 процентов.

Растет опыт, растет и дове-

рие молодой рабочей. Коммунисты приняли ее кандидатом в члены КПСС. Избиратели послали своим представителем в районный Совет депутатов трудящихся.

Все поручения партийной организации и исполкома Совета молодой специалист выполняет добросовестно.

Таисия Николаевна — заоч-

Органику — на поля

С наступлением зимы заботы хлеборобов переключаются на урожай будущего года. Зима для тружеников полей — это период всесторонней подготовки к одной из ответственнейших сельскохозяйственных кампаний — весеннему севу. Среди задач, решаемых землемельцами в это время, одно из центральных мест занимает заготовка и вывозка органических удобрений.

Каждому сельскому труженику хорошо известно, что своевременная и наиболее полная заправка полей органикой дает значительную прибавку урожая всех сельскохозяйственных культур, а это, в свою очередь, позволяет с одними и тех же посевных площадей увеличивать валовое производство растениеводческой продукции.

Бюро райкома партии и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся в период с 1 декабря 1975 года по 1 марта 1976 года объявили в районе ударным трехмесячником по заготовке и вывозке органических удобрений, установив конкретное задание каждому хозяйству.

Всего по району за период трехмесячника предусмотрено вывезти 156 тысяч 600 тонн органики. Причем 106500 тонн — силами самих хозяйств. Остальное количество должны вывезти ПМК-17 «Псковмелиорация» — 47100 тонн и районное объединение «Сельхозтехника» — три тысячи тонн. Таким образом, отрядам плодородия предстоит решить серьезную задачу.

Большинство хозяйств с пониманием встретило это решение и с первых дней трехмесячника активно включилось в работу по вывозке органики на поля. По опыту прошлых лет на это время созданы механизированные отряды, перед которыми поставлены конкретные задания.

Совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик» ежегодно получают сравнительно высокие урожаи зерновых,

пропашных и технических культур. И добиваются они этого благодаря тому, что постоянно увеличивают количество вносимых органических удобрений на гектар пашни. Причем основная масса органики доставляется в зимнее время.

И сейчас здесь действуют отряды плодородия, среди механизаторов широко развернуто социалистическое соревнование, установлены меры морального и материального поощрения передовиков.

Наступило самое благоприятное время для вывозки органики на поля, заготовки торфа. Между тем первые дни трехмесячника показали, что в некоторых хозяйствах допускается ненужная и необоснованная раскачка. Непонятна позиция тех руководителей, которые ожидают каких-то более благоприятных условий. Подобное ожидание обернется ничем иным, как потерей времени, увеличением средств и затрат, а в конечном счете недобором продуктов земледелия.

Долг хозяйственных руководителей, специалистов колхозов и совхозов без промедления повсеместно наладить четкую и бесперебойную доставку органики на поля. Для этого в каждом хозяйстве следует создать нужное количество механизированных отрядов и звеньев, довести до каждого конкретные производственные задания, установить маршруты их движения по brigadам, морально и материально заинтересовать людей, развернуть между отрядами боевое социалистическое соревнование.

Первичным партийным организациям колхозов и совхозов необходимо взять под особый контроль организацию труда на этом виде работ, обеспечить наиболее полное использование всех имеющихся средств и возможностей по ускорению темпов вывозки.

Обильная заправка почвы органикой — залог получения высоких урожаев. Дружнее за дело, сельские труженики!

В Совете Министров СССР

В целях создания более благоприятных условий для отдыха трудящихся Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1976 года.

Кандидат зарегистрирован

Окружная избирательная комиссия Варыгинского избирательного округа № 5 зарегистрировала кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Гринчук Анну Алексеевну — главного агронома производственного управления сельского хозяйства.

Исполком райсовета,

5 года
ные
в пер-
итиче-
ам бе-
проект
очении
всеоб-
итан-
тоже-
Со-
усты-
ужест-
стран.
пред-
Деле-
а про-
числе
и дру-
запре-
произ-
ружия
и но-
ужия».
ции 99
зала в
вклю-
чая
ДН-
АЯ
КА
Зент-
внеш-
ности в
Лаос-
тичес-
ашение
инистр
и то-
го вре-
национа-
са Су-
тельст-
с себя
тивии с
о конт-
ставите-
нии, Су-
то для
ередать
подлин-
арода.
НИТОВ
чке
ильм
УРСОМ»
и 21 час-
ы
ильм
ЕР»
0 час.
нению
»
боту
накомый
неры-ме-
мастер-
рь-элект-
вич-412>.
адресу:
енинскай-
етвертой
аря. Об-
ко При-
к Ба-
вич-412>.
аген-
и
еторы ра-
редактора,
алтера и
ографии
ак 6378.

Партийная жизнь

Наше предприятие выпускает льноволокно, которое пользуется большим спросом у потребителей нашей страны и за рубежом. Получила путевку в жизнь продукция нового цеха — костроплит. Это накладывает большую ответственность на коллектив предприятия за качество продукции.

Принимая социалистические обязательства и разрабатывая условия соревнования, мы стержневым вопросом поставили: дать больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами. Например, победителем содоревнования в цехе костроплит может быть признана смена, обеспечившая выпуск костроплит первого сорта не менее 80 процентов.

На предприятии развернуто соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. В честь этой знаменательной даты разработаны условия соревнования между бригадами мелько-трепальных агрегатов, сменами цеха костроплит, а также среди сортировщиков длинного волокна за право называться «Мастер «золотые руки».

Качество продукции является одним из важнейших показателей в этом соревновании. Оно зависит от знаний, практического опыта каждого работающего: укладчика, вожчики сырья, сушильщика, закладчицы, съемщицы, бригадира, слесаря, электрика, кочегара и т. д. Следовательно, важным условием высококачественной продукции является хорошая профессиональная

Заседание отдела

Состоялось заседание отдела пропаганды и агитации райкома КПСС, на котором обсужден вопрос «О работе партийной организации центральной районной больницы по выполнению мероприятий усиления борьбы против пьянства и алкоголизма». С докладом по этому вопросу выступила зам. секретаря парторганизации больницы Л. В. Цузой.

В работе отдела приняли участие главный врач больницы И. А. Шевкопляс, прокурор района Я. В. Надеин, председатель народного суда Н. А. Тимофеева, начальник отдела внутренних дел райисполкома И. С. Барканов, начальник медвытрезвителя О. И. Никифоров.

Даны рекомендации партийной организации по улучшению этой работы.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Выставка новинок

В библиотеке кабинета политического просвещения райкома КПСС оформлена выставка новинок литературы. В их числе книги: Л. И. БРЕЖНЕВ. «Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе» (речи и доклады, том первый); А. И. РОГОВ. «Руководство КПСС экономикой зрелого социализма»; В. МАЕВСКИЙ. «Сражение мирных дней»; «Женщины мира о мире», «Сто интервью с советскими женщинами» и другие.

ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

В доме-интернате для престарелых и инвалидов прошли праздничные вечера. На одном из них с докладом о Советской Конституции выступила секретарь партийной организации Надежда Ивановна Ефимова. Участники художествен-

«КРАСНЫЙ МАЯК»

В борьбе за качество

подготовка не только специалистов, но и всех рабочих. На заводе более половины рабочих, инженерно-технических работников, служащих имеют производственный стаж более пятнадцати лет. Мы расставляем рабочие кадры так, чтобы их практические навыки в работе более плодотворно способствовали как количественному, так и качественному выпуску продукции.

Действенной формой повышения знаний, профессиональной подготовки кадров является изучение экономики. Партию позаботилось, чтобы руководили этим делом люди, имеющие основательную теоретическую и методическую подготовку.

Хорошо зарекомендовали себя по выпуску качественной продукции бригады мелько-трепального агрегата, возглавляемые В. Кучер, С. Войцехович.

Качественно сортируют длинное волокно Н. М. Иванова, В. И. Федотова, А. А. Ракушини. Способствуют выпуску высококачественной продукции слесари С. С. Васильев, Т. П. Петров, электрик Л. Я. Яковлев, коммунисты рабочие котельной Е. А. Иванов, В. Н. Алешин, Н. А. Гаврилов и другие.

Заводские коммунисты явились инициаторами многих начинаний, которые серьезно сказались на улучшении качества продукции. Особое внимание этому вопросу уделяют главный инженер Л. В. Пет-

рова, сменные мастера Л. А. Александрова, Г. А. Кондратенко, механик цеха А. В. Лошаков, начальник котельной И. П. Иванов. Большое внимание уделяет вопросу качества старший контролер мастер А. Н. Яковлев.

На заводе многое делается по модернизации, усовершенствованию оборудования, а также установки нового. За последнее время в основном цехе установлены новый слоевремениющий механизм, мясника М-100, трясилка ТГ-135, сушилка СИП-1-10Л соединена с мяльно-трепальным агрегатом ТЛ-49. В цехе костроплит усовершенствован конвейер подачи поддонов к насыпной станции.

Большую роль в борьбе за качество отведена народным контролерам, работающим по планам, намечаемым совместно с партбюро.

Следует отметить, что повседневное внимание партийной организации, администра-

ции, общественности положительно влияет на повышение качества продукции. Лынозавод в текущем году не имел рекламаций от потребителей льноволокна и костроплита.

Не секрет, что у нас имеются узкие места и трудности. Завод заготовляет сырье из четырех районов области. Оно подчас низкого качества, не однородно по вылежке, имеет большую растяжку, засорение. Приходится привозить сырье и из других регионов. Безусловно, это отрицательно влияет на улучшение качества продукции.

Не все благополучно с качеством выпускаемых костроплит. С выходом из строя сушилки (это временное явление) снизился процент плит, выпускаемых первым сортом.

Партийная организация, администрация, весь коллектив принимают все меры для того, чтобы постоянно выпускать доброкачественную продукцию.

А. АРТАМОНОВ,
секретарь парторганизации
льновозавода.

НА щит ВЕСТИКА

Коллектив спиртзавода досрочно, 5 декабря, выполнил план девятой пятилетки по объему реализации продукции и росту производительности труда.

По выработке основной продукции пятилетнее задание завершено еще 25 ноября 1975 года.

Решением бюро районного комитета партии за успехи, достигнутые в труде, завод занесен на щит районного вестника. В честь коллектива зажжена звезда трудовой славы.

Влюбленная в профессию

ЕСТЬ профессии и громкие, звучные, одно упоминание которых приводит людей в умиление. А есть незаметные, скромные, но без них жизнь наша была бы скучной, серой, неинтересной. Если писатели «инженеры человеческих душ», то библиотекарей по праву можно назвать «инженерами читательских душ». Библиотекарь для писателей — лучший пропагандист их произведений, для читателей — он советчик и друг, воспитатель и верный помощник в формировании хорошего художественного вкуса.

Кому из опочан не известно имя Екатерины Гавриловны Алексеевой? Прекрасный специалист, активная общественница, одна из организаторов и создателей Опочецкой детской библиотеки. 27 лет назад, после окончания библиотечного техникума, пришла Екатерина Гавриловна работать в детскую библиотеку. Трудные это были годы. Страна залечивала раны, нанесенные войной. Не хватало самого необходимого, но уже в те годы внимание партии и правительства было направлено на культурное строительство. Молодой библиотекарь с энтузиазмом взялась за работу. Делать приходилось буквально все: и книжный фонд комплектовать, и помещение убирать, и топливо заготовливать. Активно



включилась Екатерина Гавриловна в общественную работу: приходилось быть и агитатором, и лектором, и оказывать помощь в работе детской комнаты милиции. По-степенно пришли авторитет и уважение товарищей. Работники культуры избрали ее председателем райкома своего профсоюза, который она возглавляла в течение пятнадцати лет. Избиралась депутатом городского Совета. Нелегко было совмещать работу и общественные нагрузки, заоч-

няясь читателями библиотеки. Общее число читателей сейчас превышает 2000 человек, а книгоиздателем составила более 100 тысяч экземпляров.

Библиотека проводит большую работу среди детей: читательские конференции, диспуты, тематические вечера. Созданы клубы любителей, клубы красных следопытов. В этом большая заслуга Екатерины Гавриловны Алексеевой, тонкого воспитателя, умелого организатора.

За успехи в труде, она награждена медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, знаком «Отличник культуры СССР», Почетными грамотами райкома КПСС и исполнительного комитета Опочецкого Совета депутатов трудящихся.

Недавно в районном Доме культуры состоялся творческий вечер в честь юбиляра Екатерины Гавриловны Алексеевой. Она находится в расцвете творческой силы, надеемся, многое еще сделает по коммунистическому воспитанию юношества, формированию любви к литературе, к нашей великой Родине, к прекрасному.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
секретарь
парторганизации
отдела культуры
и кинодраматургии.

высшего зенитного ракетного командного училища ПВО страны под руководством курсанта М. Ю. Германа. Курсанты выступили с интересной концертной программой, которая была тепло воспринята зрителями.

А. Андреев.

11 декабря 1975 года

Головка информации

Стали коммунистами

Бюро райкома КПСС рассмотрело ряд заявлений рабочих, колхозников и служащих о приеме в партию.

В члены КПСС принят: С. М. Сальмурзаев (льнозавод), В. Е. Николаева, Н. И. Прокопенко (райком КПСС).

Кандидатами в члены КПСС стали: М. А. Игнатьев (колхоз «Родина»), А. И. Петров (межколхозный передвижной межотряд), Т. С. Жарова (райпо).

Межрайонный — в Опочке

В зале заседаний райкома КПСС состоялся кустовой семинар лекторов Себежского, Пустошкинского, Красногородского, Пушкиногорского и нашего районов. На нем присутствовали также опечатки политинформаторы и агитаторы. Они прослушали лекции: «Экономическая политика КПСС на современном этапе» — лектор обкома КПСС В. Е. Топтыгин, «Программа мира в действии» — лектор член общества «Знание» (Ленинград) А. И. Коровкин, «Национально-освободительное движение на современном этапе» — лектор областной организации общества «Знание» В. В. Селеенков. А. ИВАНОВ.

Конкурс вежливости

В Доме пионеров прошел КВН для учащихся 5—7 классов «Умеешь ли ты себя вести?». В нем участвовали учащиеся восьмилетней школы № 1 и четвертой средней. Ребята участвовали в конкурсах: «рыцарские манеры», «сервировка стола», в конкурсе призов о вежливости, для болельщиков, «чудесная аптека». Впереди оказались пионеры четвертой средней школы.

Н. СОКОЛОВА,
методист Дома пионеров
и школьников.

Очередной пленум

На очередном пленуме РК ДОСААФ рассмотрен вопрос о состоянии и мерах улучшения оборонно-массовой работы в первичных организациях общества. С сообщениями выступили Б. П. Еропкин (средняя школа № 2) и Е. М. Максимов (свободный фронтовик).

В обсуждаемом вопросе приняли участие В. И. Ганев (автомобиль № 1300), И. Ф. Бовин, В. И. Васильев (колхоз «Урожай»), а также районный военком П. М. Борисов.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В райсовпрофе

Состоялось заседание президиума районного совета профсоюзов, который обсудил вопрос «О работе администрации и цеховых комитетов Опочецкого отделения Псковского завода АТС по повышению роли мастера на производстве». С докладом по этому вопросу выступил начальник отделения тов. В. И. Чернов.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Завершая год, готовимся к будущему

С ЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ год близится к завершению. Как он прожит и что принес труженикам колхоза? Можно ли говорить об успехах и есть ли они вообще?

Возьмем полеводство. Со всей площади нынче колхоз намолотил более 918 тонн зерна. Это количество позволило продать государству 230 тонн хлеба и выполнить плановое задание на 204 процента. С каждого гектара получено по 10,1 центнера.

Такой урожай нас не может удовлетворить. Не удалось достигнуть намеченного в производстве льна и картофеля. И вряд ли можно ссыпаться на сухую погоду летний период.

В первой бригаде, например, руководит которой агроном Нина Михайловна Егорова, собрано озимых по 14,9, яровых — по 19,5 центнера с гектара. Да и по льну показатель здесь выше среднеколхозного.

В чем дело? Разумеется, в разном уровне хозяйствования.

ния. Не везде было внесено достаточно удобрений, допущены промахи в агротехнике возделывания сельскохозяйственных культур.

Сказались и другая причина. Районное объединение «Сельхозтехника» не обеспечило доставку минеральных удобрений согласно выделенных фондов на 1975 год. На 1 декабря колхоз недополучил около 138 тонн азотных, 120 тонн калийных и 32 тонны фосфорных удобрений. При таком отношении к делу со стороны руководителей объединения трудно быть уверенным в реальности увеличения фондов в будущем году.

Конечно, для нового урожая мы стараемся сделать все возможное собственными силами. В колхозе создан и действует механизированный отряд по вывозке органических удобрений. В него включены погрузчик, бульдозер и четыре колесных трактора.

За день каждый механизатор, занятый на отвозке, делает по 20—25 рейсов. Вме-

сте они доставляют на поля по 300 и более тонн органики в день.

За период трехмесячника намечено отправить на поля 7600 тонн местных удобрений. Значительное количество уже вывезено. Запасы органики имеются неплохие. Они будут пополнены за счет торфа. 3000 тонн его уже доставлено к животноводческим фермам.

У нас есть реальная возможность вывезти торфо-навозных компостов больше и весной заправить почву лучше, чем это было прежде. На каждый гектар под картофель, сибирские и корнеплоды, например, местных удобрений будет внесено по 40—50 тонн.

Неплохо обстоит дело с подготовкой посевного материала. Засыпано достаточно кондиционных семян яровых зерновых и зернобобовых, имеем плановое количество льносемян. Получено не 65, как намечалось, а 155 центнеров первоклассных семян клевера. Есть и семена картофеля.

В колхозе ведется подготовка техники к полевым работам. Отремонтировано более двух третей плугов, культиваторов, сеялок, из пяти — два зерновых комбайна.

Нельзя не сказать о животноводстве. Нынче продажа молока государству увеличи-

лась. На 1 декабря на маслосырзавод отправлено 11058 центнеров этой продукции, что составляет 94 процента к годовому обязательству и 106 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года.

Достигнутые результаты — плод самоотверженного труда колхозников, в первую очередь передовиков сельскохозяйственного производства. Добрую славу завоевала доярка Ледовской фермы З. Д. Васильева. За 11 месяцев она надоила по 2828 килограммов молока от коровы, увеличив надой в сравнении с прошлым годом на 185 килограммов. Хороших результатов добились доярки А. И. Павлова, А. Н. Алексеева.

Сейчас животноводы прилагают усилия, чтобы успешно выполнить годовые задания. Так, на молочнотоварных фермах Ледово, Проведиши, Хрулево организовано запаривание грубых кормов и обработка их кальцинированной содой.

Труженики колхоза сделают все возможное, чтобы прийти к финишу года с успехами и заложить прочную основу для дальнейшего развития полеводства и животноводства в новой пятилетке.

А. Иванов,
председатель
колхоза «Урожай».

Механизаторы колхоза «Красный Октябрь», включившиеся в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, полным ходом ведут ремонт посевного и почвообрабатывающего инвентаря. На линии готовности все картофелесажалки, большая часть плугов.

Вместе с другими механизаторами встал на трудовую вахту тракторист-комбайнер Николай Федорович Матвеев. Из года в год вносит он свой вклад в подъем колхозного

производства. Только в нынешнюю уборочную стаду скажал 175 гектаров зерновых. Готовясь к посевной первого года десятой пятилетки, передовики производства отремонтировали замрзший за них прицепной инвентарь.

В порядке и комбайн «Нива», выделенный Н. Ф. Матвееву как одному из старейших и опытных колхозных механизаторов.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Матвеев.

Фото Ю. Орлова.

Творцы урожайного колоса



Киевская область. Коллектив Мироновского научно-исследовательского института селекции и семеноводства пшеницы выполнил свои обязательства на завершающий год пятилетки. За один год на государственные испытания переданы два новых сорта озимой пшеницы — «мироновская-11» и «мироновская-25». Они на 9—14 центнеров превышают по урожайности своих предшественников, более морозо- и зимостойчивы.

Учитывая дефицит высокородных сортов яровых пшениц, здесь вывели «мироновскую-яровую». В конкурсном испытании она показала урожайность почти 50 центнеров зерна с гектара. В нынешнем году, как и предусматривалось обязательством, получено 140 центнеров семян этого сорта для дальнейшего размножения.

Экспериментальное хозяйство института реализовало свыше 1,2 тысячи тонн кондиционных семян озимой пшеницы, это почти на 480 тонн больше, чем предусматривалось планом.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией семеноводства, кандидат сельскохозяйственных наук Николай Анисимович Киндрук ведет исследования нового сорта пшеницы.

Фото В. Лысенко.

Фотохроника ТАСС.



ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ стандарт на заготовление молоко, предусматривающий единые повышенные требования к его качеству, имеет большое значение не только для повышения качества заготовляемого молока и молочной продукции, но и для совершенствования организации его производства, повышения культуры и производительности труда на молочных фермах, а также для дальнейшего подъема экономики хозяйств.

Работа по внедрению ГОСТа в хозяйствах района проведена большая. Каждый работник фермы, каждая ферма знают, какие требования предъявляются к молоку, и принимают все меры, чтобы получить продукцию прошлого качества.

Показательными в этом отношении являются колхозы «Урожай», «Большевик», совхоз «Опочецкий». В колхозе «Урожай» наладили лабораторный контроль за всеми показателями молока по каждой группе коров. Для этого потребовалось оснастить лабораторию необходимым

оборудованием и обеспечить химическими реактивами. Молоко стало поступать на завод охлажденным до температуры 8—10 градусов.

Специалисты хозяйства и лаборант ежедневно анализировали качество проданного молока. Была введена стимулирующая оплата работникам ферм. Большую помощь оказывали работники Лобовского сепараторного отделения (занимающая Н. В. Титова). Они систематически выезжали на фермы, помогали выяснить причины снижения качества молока. В результате хозяйство продало в октябре 60, в ноябре 70 процентов молока первого сорта, получило на 20 тысяч рублей больше, чем при оплате по ранее действующему стандарту.

В совхозе «Опочецкий» организовали охлаждение молока, безупречную мойку доильной аппаратуры и молочной посуды, стали регулярно проводить санитарные дни, ежедневно определять качеств-

во молока по каждой группе коров. Увеличены на 30 процентов расценки дояркам за первосортное молоко.

Результат — коренное улучшение качества молока. Если в первый месяц работы по ГОСТу (апрель 1975 года) 25 процентов молока сдавалось несортовым, то сейчас несортового молока не стало совсем, а первым сортом продано 63 процента.

Колхоз «Большевик» так же хорошо работает по повышению качества молока — продано первого сорта 25 процентов и несортового — всего 0,8 процента. Только за охлажденное молоко хозяйство дополнительно получило около одной тысячи рублей.

Таким образом, в ряде хозяйств накоплен положительный опыт. Однако не везде уделяется должное внимание качеству молока. Резервы повышения качества не вскрываются, в хозяйствах грубо нарушают санитарные и ветеринарные правила, люди не заинтересованы матери-

ально. В результате этого из колхозов «Родина», «Организатор», «Красное Заречье», совхоза «Салют» продолжает поступать молоко низкого качества, которое по ГОСТу оплачивается как несортовое. Хозяйства несут материальные потери.

В первые два дня декабря на завод поступило 30 тонн молока, из которых первого сорта — 14 тонн, или 46 процентов. С ферм колхозов «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», фермы Матюши совхоза «Красный Фронтовик» молоко 1 декабря по механической загрязненности признаено непригодным.

С фермы Калениково совхоза «Салют» 2 декабря поступило 105 килограммов молока с жирностью 2,8 процента, кислотностью 19 градусов, грязное и с запахом навоза. Специалистам этого и ряда других хозяйств нужно принять все меры, чтобы такие факты не повторялись.

В целом по району с началом работы по ГОСТу прода-

но молока первого сорта 13, второго — 68 процентов. Очень высок процент нестандартного молока.

Наступило самое ответственное время — зимовка скота. Задача работников животноводства — преодолеть отставание в производстве и заготовках молока, больше уделять внимания его качеству, улучшить кормление животных, их содержание. Сейчас необходимо привести в порядок бассейны для охлаждения молока на фермах, отремонтировать холодильное оборудование силами специалистов объединения «Сельхозтехника» и уделять особое внимание заготовке льда на всех фермах для охлаждения молока в весенне-летний период.

Десятая пятилетка — пятилетка качества, и поэтому всем работникам ферм необходимо бороться за получение продукции высокого качества.

Л. Бочвар,
госинспектор
по заготовкам.

В МИРЕ интересного

«Яйцо» в океане

Яйцевидная лаборатория для морских исследований сконструирована в Швейцарии. Гигантское пластмассовое «яйцо» заключает в себе ряд измерительных приборов и инструментов для исследования морских течений, ветров и других явлений. Оно самостоятельно плавает по волнам без экипажа. Его курс определяется по радиосигналам, используемым автоматически находящимся в «яйце» аппаратом.

(ТАСС).

Пчелиная засада

В один из жарких воскресных дней на оживленной автомагистрали, соединяющей аргентинские города Кориенсес и Ресистенсия, движение было полностью парализовано. Путь преградили огромные рои диких пчел. Первыми жертвами оказались два мотоциклиста, попавшие в лапы пчел. В крайне тяжелом состоянии их отправили в больницу. Ряд водителей автомобилей попал в аварию. Прибывшая на место происшествия полиция применила отправляющие газы и дымовые бомбы.

Медведь был хитрее

В деревню Лопотово, что находится в Сокольском районе, повадился ходить медведь. Только-только смеркнется — косолапый тут как тут. Прослышали о нем охотники и решили поймать зверя. Они привезли в деревню клетку-ловушку, зерна туда насыпали, медом намазали. И ждут. Медведь пришел. Клетка никак не смутила его. Он спокойненько зашел в нее, съел зерно, не забыл и медом покакаться, а затем ушел. Не сработала ловушка.

П. НЕПРЯХИН.

Вологда.

За шесть минут

Судья Кит Хейс из Лас-Вегаса (штат Невада, США) рационализировал бракоразводную процедуру в этом городе и так славящимся простотой и быстротой отравления правосудия. Он вызвал одновременно пятнадцать разводящихся пар. Затем начал задавать вопросы — прожили ли они шесть недель в Неваде (этого требует закон), правильно ли они вписали в анкеты свои фамилии, соответствует ли действительности указанная ими причина развода, нет ли шансов на примирение, справедливо ли произведен раздел имущества. Получив положительные ответы, которые звучали дружным хором, судья признал супругов разведенными. Вся процедура заняла шесть минут.

Противопожарный состав

Английская фирма «Ретрофлейм лимитед» создала оригинальный состав. Дерево, ткани и даже бумага, будучи обработаны таким составом, выдерживают без воспламенения температуру до 2.000 градусов по Цельсию.

Не допустить срыва

По государственному плану в текущем году в районе должно быть собрано и сдано на приемные пункты «Вторцветмет» 32,2 тонны лома и отходов цветных металлов. Это сырье необходимо металлургическим заводам.

На многих предприятиях хорошо организованы сбор и хранение такого сырья. Назначены ответственные за это дело лица из числа инженерно-технических или административных работников. Они заботились о том, чтобы в цехах и на территориях были отведены специальные площадки, установлены ящики с надписями по видам и сортам имеющихся металлических отходов.

К работе привлечены стекольщики, слесари и другие специалисты. На учете каждый килограмм лома и отходов дорогостоящих цветных металлов. По мере накопления производится их отгрузка.

Именно так поставлено дело на хлебокомбинате, маслосырзаводе, в районе электросетей, предприятии коммунальных электросетей, производственном дорожном участке № 1721, лесхозе и других. И результаты налицо. Годовой план этими предприятиями по сдаче цветного металла выполнен.

Много хозяйственных дел у специалистов совхозов «Глубоковский» и «Красный фронтовик». Но они находят время и для организации сбора и сдачи вторичного сырья цветных металлов. Выполнение годового задания этими хозяйствами также завершено.

Однако есть в районе и такие предприятия, на которых

кампанейски, а не постоянно ведут сбор и сдачу лома и отходов цветных металлов, допускают большую задолженность. Взять, к примеру, эксплуатационно-технический узел связи. В процессе производства работ, которые ведутся здесь постоянно, неизбежно появляются лом и отходы цветных металлов, но сбор и сдача их производится плохо. План одиннадцати месяцев выполнен только на 87 процентов. А ведь при забывании отношения к делу можно было бы уже выполнить годовое задание.

Еще ниже показатель в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». План одиннадцати месяцев реализован только на 77 процентов. Большую задолженность имеют спиртзавод, ремзавод, автоколонна № 1300.

Одним из самых крупных сдатчиков лома и отходов цветных металлов является районо. Годовой план выполнен только на 34 процента. Требуется сдать еще 1260 килограммов. Стоит напомнить, что правление облитербесоюза еще в третьем квартале обязывало районо обеспечить своевременное выполнение доведенного плана.

Выполнение государственного плана в районе по сдаче лома и отходов цветных металлов находится под угрозой срыва. Это недопустимо. Каждое предприятие должно обеспечить безусловное выполнение своего задания.

И. Варламов,
уполномоченный
Ленинградского
межобластного управления
«Вторцветмет».

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ОДИННАДЦАТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА

В первой графе — объем реализованной продукции, во второй — за ноябрь, в третьей — производство валовой продукции, в четвертой — за ноябрь

(в процентах)

Торфобрикетное предприятие	115	262	109	100
Лесхоз	124	112	106	103
Филиал объединения «Север»	103,9	100,9	104	105
Лынозавод	103,6	80	102	87
Объединение «Сельхозтехника»	102,5	121	102	117
Типография	102	103	102	102
Маслосырзавод	101,7	190	97	36
УПП ВОГ	101,6	101	101	102
Хлебокомбинат	101,5	100,3	100,7	100,6
Спиртзавод	101	102	102	102
Ремзавод	95	71	90	100,4
Отделение Псковского завода АТС	94	89	94	50
Итого	101	96	99,4	89
Межколхозно-совхозный лесхоз	126,1	102,6	115	112
Завод ЖБК	106	57	106	102

МОНРЕАЛЬ, ОЛИМПИАДА-76



Канада. Монреаль готовится к приему участников и гостей Олимпиады-76. Строится олимпийская деревня, растут спортивные сооружения.

НА СНИМКЕ: вид на здания будущей олимпийской деревни.

Фото ДПА — ТАСС.

В. В. ВАСИЛЬЕВ

9 декабря 1975 года на 52-м году жизни после тяжелой болезни скончался член КПСС директор совхоза «Глубоковский» Виктор Васильевич Васильев.

В. В. Васильев родился в 1924 году в деревне Барсаново Опочецкого района в семье крестьянина. До начала Великой Отечественной войны он успел окончить лишь 8 классов Опочецкой средней школы № 2. Всю свою сознательную жизнь посвятил служению Родине, Коммунистической партии, в рядах которой состоялся с 1951 года. Участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками, имел ранение.

После демобилизации из рядов Советской Армии В. В. Васильев работал в своем родном колхозе бригадиром, счетоводом. Много сил отдавал восстановлению разрушенного оккупантами хозяйства.

С 1956 по 1959 год В. В. Васильев — слушатель Калининской советско-партийной школы. После окончания ее обратился в райком КПСС с просьбой направить на работу в один из колхозов района. В течение 12 лет руководил колхозом «Победа Ильича». С 1971 года Виктор Васильевич — директор совхоза «Глубоковский».

Работая на ответственных постах в сельскохозяйственном производстве, В. В. В-



асильев проявил себя способным организатором, хозяйственную работу сочетал с активной общественной деятельностью: неоднократно избирался членом райкома партии, депутатом местных Советов.

За успехи по выполнению заданий восьмой пятилетки награжден орденом «Знак Почета», имеет несколько медалей за боевые и трудовые заслуги.

Светлая память о Викторе Васильевиче Васильеве навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал.

М. И. Александров, И. Д. Андреев, Т. А. Васильева, А. С. Голубев, В. А. Грузков, А. И. Иванов, В. И. Иванов, О. И. Иванова, А. Ф. Козлов, А. Н. Ключков, С. Ф. Мурыгин, В. Н. Монтус, Л. И. Макаренко, И. П. Павлов, В. И. Пекарская, В. А. Самофалов, А. С. Сергеев, С. С. Семенов, И. Т. Фешкин, А. В. Ячиков.

Дирекция, партком, рабочий комитет, комсомольская организация и весь коллектив рабочих и служащих совхоза «Глубоковский» с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине члена КПСС с 1951 года директора совхоза «Глубоковский»

ВАСИЛЬЕВА
Виктора Васильевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Райком КПСС и исполнком райсовета с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине члена КПСС с 1951 года директора совхоза «Глубоковский»

ВАСИЛЬЕВА
Виктора Васильевича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН

Комиссия по организации похорон сообщает, что проб с телом Виктора Васильевича Васильева установлена в Глубоковском сельском Доме культуры.

Доступ для прощания с покойным открыт 11 декабря с 10 до 12 часов.

Похороны состоятся на Серовском кладбище Пригородного сельсовета.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ПАРАШЮТИСТЫ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочецкой школе слабослышащих детей ТРЕБУЕТСЯ завхоз.

Опочецкий районный финансовый отдел доводит до сведения граждан, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами как в городской, так и в сельской местности, что они должны в период с 15 по 31 декабря 1975 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационное удостоверение на право занятия промыслом в 1976 году.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 20, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2898. Тираж 6378.